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SSSWWWEEEEEETTT   TTTHHHIIINNNGGGSSS   BBBYYY   MMMAAAXXX   UUUNNNDDD   MMMOOORRRIIITTTZZZ   PPPRRREEESSSEEENNNTTTSSS:::   
 

 

MakeItRound – Verwandlung eines 

Stillkissens in ein Sitzkissen 

 
 
Mit Hilfe diese E-books können Sie in ein paar Schritten einen Überzug für ein Stillkissen 
nähen, so dass man hinterher ein Sitzkissen hat. Ideal, wenn die Kinder aus dem Stillalter 
raus sind, es als Nestchen nicht mehr gebraucht wird und im Bett einfach im Weg ist. 
Ein Sitzkissen ist dann die ideale Lösung …. 
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Benötigt werden ca. 80cm Stoff bei 1,40cm Breite und ca. 1,40m Kordel + Kordelstopper, 
Verzierungen nach Wunsch und Belieben. 
Als Füllung braucht man ein Stillkissen (das Sitzkissen ist dann schön fest) oder ein 
Kopfkissen 80x80cm (das ist dann ein weicheres Sitzkissen). 
 
Die Nahtzugaben von 0,5cm sind in den Zuschneidemaßen bereits enthalten. 
 
Zuschneiden: 

- ein Quadrat mit den Seitenlängen 52cm x 52cm 
- 2 Stoffstreifen a 82cm x 40cm oder 1 Stoffstreifen 163cm x 40cm 

 
So schneide ich den Kreis zu:  

 
Stoffquadrat 52x52cm 

Schablonenteile ausdrucken. 
 
Darauf achten, dass bei der 
Seiteneinstellung des Druckers „keine“ 
steht! 
 
Schablonenteile zusammenkleben, so 
dass ein Viertelkreis entsteht 
 

 

Das Stoffquadrat einmal zur Hälfte 
legen … 

 

und noch einmal zur Hälfte 
umklappen. 

 

Nun legt man den Viertelkreis 
(Schablone) an die beiden 
Stoffbrüche und schneidet die 
Rundung aus. 

 

Jetzt hat man einen geviertelt 
zusammengelegten Kreis und kann 
mit Hilfe von Stecknadeln oder 
Schneiderkreide die 4 Quadranten 
markieren. 
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Jetzt kann man den Kreis nach 
Belieben verzieren oder besticken, 
oder an den Rand ein Band 
anbringen. 

 

Den Stoffstreifen an der schmalen 
Seite zusammen nähen und auch mit 
Stecknadeln in 4 gleiche Teile 
markieren 

 

den Stoffstreifen an den 
Markierungen an den Kreis stecken, 
dann auch zwischen den 
Markierungen stecken und annähen 
Ich stecke immer auf dem Kreis die 
Nadeln, dann kann man die 
Rundung schön über den Finger 
„dehnen“. 

 

die andere Längsseite des Streifens 
versäubern und ca. 2,5cm nach innen 
schlagen, stecken und säumen. Eine 
kleine Öffnung für die Kordel lassen. 

 

 

nun die Kordel einziehen und mit 
dem Kordelstopper versehen 

  
 

 
 
 

 
 
 
 

 

das Stillkissen zu einer Schnecke 
formen, den Überzug darüberstülpen, 
die Kordel festziehen, mit 
Kordelstopper fixieren, umdrehen  
 

 und 
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FERTIG! 
 

                       
 
 

      Hier mit einem Kopfkissen 80x80 cm gefüllt
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Designbeispiele: 

   
 
 
 
Meikes  ( http://klamoettchen.blogspot.com ) Überzug hat einen Gummizug bekommen: 
 

  
 
Jeanette hat dieses Kissen gemacht: 
 

  Ihre Idee war es auch, den Bezug mit einem normalen 
80x80cm Kopfkissen zu „befüllen“. 
Das geht prima, und je nachdem wie fest das Kissen ist, hat man ein weiches oder ein 
festeres Sitzkissen….. 
 
 
 
Bei Fragen oder Anregungen bitte einfach eine Mail an mich a3wahl@t-online.de schicken. 


